

神旨意的奧秘 第三講

讀經：以弗所書第一章 9 至 11 節，「都是照祂自己所預定的美意，叫我們知道祂旨意的奧秘；要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上地上一切所有的，都在基督裏面同歸於一。我們也在祂裏面得了基業（『得』或作『成』），這原是那位隨己意行作萬事的，照著祂旨意所預定的。」

極重無比永遠的榮耀

這三節聖經仍為我們總題目，我們從主日早晨開始講「神旨意的奧秘」，還沒有講到「天」、「地」、和「萬有」，只講到神在「我們」身上的計劃，所以，談到神對人的計劃，我們要先明白主耶穌基督和我們之間的關係、基督和萬有的關係，才能知道我們在基督裏又與萬有有什麼關係？昨天我們解釋明白了，第一、基督是創造萬有，第二、托住萬有，第三、救贖萬有，第四、承受萬有，第五、統受萬有。耶穌基督與萬有的關係，我們都在其中，不過前三者我們是在萬有這一邊，後兩者我們歸入基督、與基督合而為一，我們一定要懂得這個變化，神要讓我們將來與基督一同統管萬有。神既有這麼大的一個計劃，就要布置一下，神要妥善地安排，要照祂的安排讓我們接受充足的操練，所以神就預定藉著教會訓練我們。

我們再讀，以弗所書第三章 9 至 11 節，「又使眾人都明白，這歷代以來隱藏在創造萬物之神裏的奧秘，是為何安排的。」那麼，神是為何安排的呢？神藉著教會訓練將來在天上執政掌權的。因為將來要執政掌權，必須在現在就得知神百般的智慧。弟兄姊妹們一定要知道，我們

現在就要得知神百般的知慧，照著神的律例、典章、法度和神那純全可喜悅的旨意。保羅勸我們、也提醒我們說，「既是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣，和基督同作後嗣，如果我們和祂一同受苦，也必和祂一同得榮耀。」（羅馬書第八章 17 節）神要我們這些人作祂的後嗣、作祂法定的繼承人，讓我們與基督一同受苦、與基督一同得榮耀。我們聚會第一天開始的時候，就講到神預定的美意有四個：第一、讓我們得永生，第二、得兒子名分，第三、得基業，第四、得榮耀。所以，得榮耀是神預定的美意，神讓我們作祂的後嗣、作祂法定的繼承人，須先與基督一同受苦，然後與基督一同得榮耀。

但作神的兒子有一個標準，就是羅馬書第八章 28 至 30 節，「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按祂旨意被召的人。因為祂預先所知道的人，就預先定下效法祂兒子的模樣，使祂兒子在許多弟兄中作長子。預先所定下的人又召他們來，所召來的人又稱他們為義，所稱為義的人又叫他們得榮耀。」神要我們得榮耀，全本聖經都講這件事情，讓我們得榮耀，是神在萬世以前所定的美意。「我們講的，乃是從前所隱藏、神奧秘智慧，就是神萬世以前預定使我們得榮耀。」（哥林多前書第二章 7 節）所以，基督徒不是僅僅得救，乃是要得榮耀。

得榮耀又有四個方面：得榮耀、進榮耀、顯榮耀、享榮耀。羅馬書第八章 18 節，「我想現在的苦楚，若比起將來要顯於我們的榮耀，就不足介意了。」哥林多後書第四章 17 節：「我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀。」我們現在所受的苦是什麼苦呢？這個苦楚與榮耀怎樣比法呢？一個是至暫至輕的，一個是極重無比永遠的。弟兄姊妹們一定要明白，我們現在在地上短短幾十年所受的苦是至暫至輕的，將來所得的榮耀是極重無比、永遠的。這個一定要比，如果不比，你就會發怨言，唉聲歎氣，一點苦處就受不了。因為保羅會比，他才說：

「我想現在的苦楚，若比起將來要顯於我們的榮耀，就不足介意了」。我們要有充份的認識，神不是僅僅要我們得救，還要我們去得永遠的榮耀。

主耶穌到地上來，祂最大的目的是什麼呢？希伯來書第二章10節說：「原來那為萬物所屬，萬物所本的，要領許多的兒子進榮耀裏去，使救他們的元帥，因受苦難得以完全，本是合宜的。」耶穌就是那萬物所屬、萬物所本的，祂是萬有之主，祂來地上不是拯救很多靈魂到天堂去，那個思想不正確，聖經沒有這個思想，祂來是領許多兒子進榮耀去。有的人以為我們到天堂去，就像到各地去旅行觀光遊玩，但我們到天上不是去玩，乃是要統受萬有、作執政掌權的，在那裏有許多事要管，不是去玩，這是聖經說的。

馬太福音第廿五章21節，「主人說，好！你這又良善又忠心的僕人，你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理，可以進來享受你主人的快樂。」「進來」就是進到天國，在那裏有許多事要派我們管理，哪有時間、心情去玩？我們將來到天上去是統管萬有、執政掌權的，神召我們就是要我們去管理。

天使要為承受救恩之人效力

我們暫時比天使小一點，將來比天使要大（希伯來書第二章5至8節），為什麼？我們看來希伯來書第一章14節：「天使豈不是服役的靈，奉差遣為那將要承受救恩的人效力嗎？」承受救恩的人是我們，天使是服役的靈，替我們效力，天使是差役將來侍候我們。弟兄姊妹們要知道，我們有一個權柄，而且權力很大。聖經說，「凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就賜他們

權柄，作神的兒女。」（約翰福音第一章12節）作神的兒女就有神兒女的權柄。大家牢記，你的權柄有兩個，第一、是繼承權——法定繼承人就是後嗣。第二、你有權柄來指使天使，因為你成為神的兒子，天使是服役的靈、是聽差。你有權指使他。

我有個見證，我常常使用這權柄，有時候我出去傳道，家裏的門沒有關，我就禱告說，「主阿！求你派天使給我看門，因為我知道我有這個權柄。」讓我說兩個見證故事。民國四十年的時候，我寄住在一個療養院，院址是舊倉庫所改建。那時候大家很窮，臺灣還沒有像現在這樣富足，我們洗好衣服晾出去，還要派人輪流看守，否則衣服還未幹就被人偷去。那時我很熱心教會聚會，有一天，在外面晾妥衣服，就匆匆出門去聚會，走到半路時才想衣服沒有人看守，怎麼辦？唯有禱告，我說，「主阿！求祢差遣天使給我看衣服。」因為那時軍中生活很苦，衣服只有兩件，缺一不可，但我很有信心，禱告完了就放心去聚會，我懂得這個真理，天使會盡責任。那天回來很晚，又忘記收衣服，整夜晾在外面直到天亮，第二天清早醒來才想起我的衣服，趕快出去一看，感謝主！衣服還完整晾在那裏。弟兄姊妹，你看奇妙不奇妙，別人的衣服晾在外面不看守就丟了，我的衣服晾了一天一夜完整無損，為什麼？我禱告。

多年前，在我們教會發生一件屬靈的趣事，那年趙世光牧師來臺南，各教會聯合在臺南公園舉行國語聯合布道，那時我在中正路國語禮拜堂事奉，教會集中弟兄姊妹分配人手，參加大會各項聖工，教會有一位張民權弟兄，他在空軍基地服務，全家老幼動員在大會配搭，當晚由張弟兄負責開車接送客人，他家住在大同路軍眷宿舍，一家人匆忙中出來沒有把家門關好，他在途中禱告說：「主阿！我現在要為你作工，請你差遣天使給我看門。」禱告完了心裏平安，他就開車進進出出接送客人去了，散會時已在夜半。返回家中一看，事情糟糕了，門都打開了，外門、院

門、房門統統打開了，他想一定是小偷進來大搬家，但是，檢點家中所有東西，一樣沒有搬動，奇怪！為什麼門開了，小偷進來不拿東西呢？他心裏明白一定是主保守，當晚他們全家向主獻上感恩禱告。第二天，門外來了一位臺灣老太太，帶著責備地語氣問他說：「昨天我叫你，為什麼你理也不理我就跑呢？」張弟兄問她有什麼事，她又說：「昨天有人開門進去，我以為是你回來了，趕到門口喊了一聲，『張先生你回來啦！』突然有一個人從內裏跑出來，一聲不響就跑掉了，這人好像是你，為什麼不理我就跑呢？」這時，張弟兄才恍然大悟，明白這是怎麼回事。小偷趁著無人在家時，偷偷進來把所有門戶都打開，準備行動之際，突聽聽見門外有人聲，以為行跡敗露，受驚嚇就向外跑了。後來張弟兄在聚會上作出見證。由於這個見證，我們知道真是神保守我們，大家都知道天使是服役的靈，奉差遣為那將要承受救恩的人效力，也就是為我們效力，你我都有這權柄。

不過還有兩件事情我們要知道，天使不只是服役的靈，天使也是看戲的靈（哥林多前書第四章9節）。我們日常生活、行事為人，天使都在看，宛如看戲一樣。彼得前書第一章12節：「他們得了啟示，知道他們所傳講的一切事，不是為自己，乃是為你們，那靠著從天上差來的聖靈傳福音給你們的人，現在將這些事報給你們，天使也願意詳細察看這些事。」所以，天使好像觀眾一樣，喜歡詳細察看。比如，我們聚會的時候，天使來看你坐在哪一排，怎麼坐？是否打盹？基督徒不要以為沒人看見，隨時隨地都有你的鄰居、街坊在看，天使也在看。你把門關起來，一個人在屋裏，天使也在看。若天使看見，你所做所想的不是榮耀神的事，而是污穢的事，天使就不給你服役；若天使看見，你真是神的兒女，無瑕疵、誠實無偽，非常好，又有見證，天

使就樂意為你服役。我們必須知道，天使是服役的靈，要給承受救恩的人效力，但天使有權詳細察看這些事。

我們記得主耶穌受試探的時候，天使也在看，魔鬼離開了，天使就來服事主耶穌。主耶穌在客西馬尼園禱告的時候，天使也在看，主禱告完了，天使就來幫助祂。弟兄姊妹們，我們要知道若天使看了佩服就來服役，這是靈界的奧秘，你若知道這奧秘，有很多事情就不必操心，若家裏有什麼事情，你可以放心禱告，交托天使是有功效的。我們暫時比天使小一點，因為我們還在肉身裏，等到有一天我們身體得贖，血肉之體改變成為靈性的身體，那時我們就比天使要大了。基督徒應當對天使有認識，我們每一個人後面都有天使跟著，如同彼得被關起來，後又被天使釋放，使女聽見他回來了，以為是他的天使。

作 神兒子的實際

希伯來書第二章 7 至 8 節：「你叫他比天使微小一點，賜他榮耀尊貴為冠冕，並將你手所造的都派他管理，叫萬物都服在他的腳下……」神要把祂所手造的都派我們管理。第 5 節「我們所說將來的世界」，「世界」原文是時間與空間的意思，又翻作將來的宇宙，神沒有交給天使管轄，是要交給我們管，等到我們身體改變被提以後，我們不再死，那時我們是神的兒子，現在我們有兒子名分，但還未進入實際。

路加福音第二十章 34 至 36 節，「耶穌說：『這世界的人有娶有嫁，惟有算為配得那世界，與從死裏復活的人，也不娶也不嫁，因為他們不能再死，和天使一樣，既是復活的人，就為

神的兒子。』」羅馬書第八章 23 節，「不但如此，就是我們這有聖靈初結果子的，也是自己心裏歎息，等候得著兒子的名分，乃是我們的身體得贖。」這兒子名分，應翻譯成兒子的實際，我們真正要作神的兒子，要等到這血肉之體變為靈性的身體，或是死後復活、或是改變被提，這必朽壞的身體變成不朽壞的身體、必死變成不死、羞辱變成榮耀、軟弱變成強壯，然後血肉的身體變成靈性的身體，這個時候，我們就永遠活著，這叫做「身體得贖」。我們不只有屬兒子的生命，還有靈性的身體，我們就真是神的兒子了。

現在我們等候身體得贖，若我們順從肉體、不順從神，是很麻煩的事。在聖經裏面描寫，將來到「那世界」，我們不再死，和天使一樣，有靈性的身體。到那時，神要將祂手所造的派我們去管理，「叫萬物都服在他的腳下」。我們要到「那世界」，與主一同管理萬有，這是神的計劃。

神在我們身上預定的美意，是讓我們得榮耀，與耶穌基督一同到榮耀裏去管理萬有，但神怎樣訓練我們能夠達到這個資格呢？若神現在把天上萬有交給我們管，我們管得了還是管不了呢？聖經說，「你……有權柄管十座城。」（路加福音第十九章 17 節）「十座城」原文的意思是十個掌權的範圍，天上不是論城的，而是論範圍。比如，十七個銀河系成為一個島宇宙星系，或是幾百個銀河系成為一個島宇宙星系，是一個範圍，將來是這樣算。神要你管若幹個範圍，請問我們管得了嗎？所以，神先布置一下，在這個暫時的世界培養我們學習功課，要成全完備、毫無缺欠，然後到「那世界」去。神藉著「這世界」來操練我們，然後到「那世界」才能去管理萬有。

神為大，其大無法測度

現在我把神布置的方式列圖來分析一下。那麼，從那裏開始呢？要從神創造萬有開始，神還未創造萬有以前，在「無始的永遠」中，獨一的真神是「自有永有」（出埃及記第三章 13 至 14 節），從起初原有的。「自有永有」的意思是耶和華。耶和華是從希伯來文音譯過來的，翻譯有兩種，音譯和意譯，音譯是耶和華，意譯是自有永有。神是自有永有，祂在無始的永遠裏是自有永有的。另外還有一個說法，在約翰壹書第二章 13 節，「父老啊！我寫信給你們，因為你們認識那從起初原有的……」神不只是自有永有的，祂也是從起初原有的，所以，獨一真神是自有永有、從起初原有的，祂在無始的永遠中自我存在。

約翰福音第四章 24 節，主耶穌告訴我們：「神是個靈……」從起初原有的這位神，祂是靈，「所以拜祂的，必須用心靈和誠實拜祂。」這個靈，聖經說是怎樣的一位靈呢？中文說「神」這個字，就是大的意思，孟子說：「大而化之謂之聖，聖而不可知謂之神。」大到不能形容而化之謂聖，聖到不可知了就是神。詩篇第一四五篇 3 節，「耶和華本為大，該受大贊美，其大無法測度。」約伯記第卅六章 26 節：「神為大，我們不能全知，祂的年數不能測度。」神為大，我們不能全知，所以，孟子說聖而不可知，大到無法測度。神是個靈，到底有多大？約翰福音第十章 29 節，「我父把羊賜給我，祂比萬有都大，誰也不能從我父手裏把他們奪去。」耶穌說，神比萬有都大。

科學家告訴我們，地球屬於太陽系，太陽是恆星，外面有行星圍繞太陽轉動，就是金、木、水、火、土和地球、海王星、天王星、冥王星這九大行星圍繞太陽旋轉，但太陽並不是頂大

的恆星，太陽系不過是銀河系中一個小組合而已，在銀河系有多少像太陽一樣的星呢？有三千億。近代天文學進步，是因為探測太空的方法和儀器進步。從前天文學家用的望遠鏡是建立在牢固地點用以觀測，當地球轉到另一個程度時，就無法窺測，因此所看的範圍有很多局限，同時這類探察鏡最大的直徑只有二百英吋，只能看到七十億光年。並且他們在地上看，也不能天天作業，有雲霧、下雨、刮風、沙塵瀰漫的時候，就不能看。

現在科學突飛猛進，他們不再在地上看，而是離開地球一兩萬裏到太空去看，視野沒有障礙，可以縱橫遊目，從前銀河系的恆星只有一千億，現在探測所得的數字加了兩倍，有三千億顆。我們地球所隸屬範圍的銀河系不過是宇宙中億萬銀河系中之一，在七十億光年望遠鏡可見範圍內，發現有六十萬萬個銀河系，每個銀河系中又有多少萬萬顆恆星。我們的銀河系是與十七個銀河系在一起轉，也就是說我們的銀河系和另外十六個銀河系同在一个軸心中被重力牽引旋轉。根據近代天文發現，宇宙中最多有五百個銀河系一起在旋轉。

這些都與我們將來得基業有關，讓我們所知道這是多麼大的範圍。又據天文學家所發現，整個物質宇宙有七百億光年的直徑，就是說人類現在只能看見物質宇宙十分之一，另外十分之九呢？不知道，沒有辦法看見，不知道裏面有多大和多少東西。這個物質宇宙只是神創造諸宇宙中的一個，聖經說，神創造的不只是這一個物質宇宙。希伯來書第一章2節，「就在這末世藉著祂兒子曉諭我們，又早已立祂為承受萬有的，也曾藉著祂創造諸世界。」這個「諸世界」原文是「諸宇宙」，這個物質宇宙有七百億光年直徑，這麼大的一個範圍，我們不曉得有多少東西，一個銀河系有三千多萬萬個恆星，諸宇宙有多大呢？我們人沒法想象。所以，弟兄姊妹們，神比萬有都大，我們想測度神是不可能的。「耶和華本為大，該受大讚美，其大無法測度。」在無始的

永遠裏就有這樣大的一位神，祂自我存在，這位神裏面極為豐富，聖經說，祂是一切豐富的總源頭。

神是無限豐富卻自隱的

那麼，祂有什麼？詩篇第六二篇 11 節說，「神說了一次、兩次，我都聽見，就是能力都屬乎神。」神裏面都是能力。詩篇第六二篇 12 節，「主啊！慈愛也是屬乎你……」神裏面除了能力以外，還有慈愛。詩篇第卅六篇 9 節，「因為在你那裏，有生命的源頭，你的光中，我們必得見光。」神裏面還有生命，因為神是生命的源頭，靈裏滿有能力、滿有慈愛、滿有生命，還有智慧、知識等等。聖經說，萬有都本於祂，祂是萬有之本、萬福之源，什麼都在祂裏面，所以，這位神豐富之極。

羅馬書第十一章 33 節，「深哉神豐富的智識和知識，祂的判斷，何其難測，祂的蹤跡，何其難尋。」以賽亞書第四十五章 15 節：「救主以色列的神阿！祢實在是自隱的神。」神雖然是這樣大，裏面滿有豐富，但祂卻是「自隱的」。什麼是自隱呢？神自來就是隱藏的，雖然是這麼大的一個靈，比萬有都大，祂裏面有生命、慈愛、能力、智慧、知識等等，一切的豐富都在祂的裏面，但祂是自隱的、是看不見的，祂隱藏起來，等於沒有，這是聖經說的一個大奧秘。

詩篇第九篇 16 節，「耶和華已將自己顯明了。」弟兄姊妹們，創造與顯明有極大關係。人為什麼要造計算機？因為人具有智慧，他要藉著一樣東西把智慧顯明出來。人為什麼要創作、要繪畫、要發揮音樂才能？就是要把自己的才華顯現於人前。我告訴你們，這個顯明的欲望是每個

人裏頭都有的，人要竭盡辦法把它顯明出來。弟兄姊妹，你家有小孩子吧？他平時在家很乖，但當有客人來訪，他就花樣百出，故意在客人面前手舞足蹈、蹦蹦跳跳，因為父母那時全意接待客人，忽略了他，他就故意自我顯明，引你注意，所以，你要到朋友家造訪，你不要只顧周旋在大人之間，應先留意和小孩打個招呼、美言兩句，他一定會很乖。

詩篇第一百零六篇 2 節，「誰能傳說耶和華的大能？誰能表明祂一切美德？」這個「傳說」原文也是表明的意思。所以我們就知道，神要把祂自己表明、顯明出來。

耶穌基督將 神表明出來

然而，祂要怎樣顯明呢？神就在祂的無窮「大」裏面生出一個「子」來。約翰福音第一章 18 節，「從來沒有人看見神，只有在父懷裏的獨生子將祂表明出來。」神在祂裏面生出一個子來，約翰福音第十章 30 節說，「我與父原為一。」子沒有生出來之前，祂是獨一的真神、是個靈，父要把自己顯明出來，就生出一個子來。約翰福音第十六章 27 節，「父自己愛你們，因為你們已經愛我，又信我是從父出來的。」同章 28 節，「我從父出來，到了世界；我又離開世界，往父那裏去。」

弟兄姊妹們，祂從父出來，父與子是相對的名稱。在子沒有從父裏面出來時候，父與子原為一。在無始的永遠中只有一位獨一的真神，神要把自己表明出來，就從祂裏面生出一個「子」來，祂就有了另外一個名稱，叫作「父」。所以，父與子是對稱的。

約翰福音第十六章 15 節，「凡父所有的，都是我的……」這就是說，父有什麼，子就有什麼，父的生命、慈愛、能力、智慧、知識等都在子裏面。我來打一個譬喻，一棵桃樹開花所結的果子，叫作「桃子」，神結的「子」就是「神子」，因為父一切豐盛都在子裏面。歌羅西書第一章 15 節，「愛子是那不能看見之神的像，是首生的……」19 節，「因為父喜歡叫一切豐盛在祂裏面居住。」歌羅西書第二章 9 節，「因為神本性一切的豐盛，都有形有體地居住在基督裏面。」所以，父一切的豐盛都在子裏面。

哥林多前書第一章 24 節：「但在那蒙召的，無論是猶太人，希利尼人，基督總為神的能力，神的智慧。」耶穌是神的能力、神的智慧，因為父的一切豐盛都有形有體地居住在子的裏面，所以，父有什麼，子就有什麼，因子是從父裏面出來的。

祂出來做什麼？是把父表明出來，所以，祂有另一個名字叫作「道」——太初有道。道是發表的意思，比如，有人出來競選，他首先就開一個政見發表會，將他的政見是如何如何都發表出來。所以，經上說，「太初有道」，道就把神發表出來。「子」從「父」出來，祂來的目的就是發表，因為神是自隱的，「從來沒有人見過神，只有在父懷裏的獨生子將祂表明出來。」子出來就是道——太初有道，道就把神的能力發表出來，創造了萬有，萬有都是藉著祂造的，沒有一樣不是藉著祂造的。經上說：「太初有道，道與神同在，道就是神。這道太初與神同在。萬物是藉著祂造的；凡被造的，沒有一樣不是藉著祂造的。」（約翰福音第一章 1 至 2 節）

耶穌基督發表 神的能力，創造萬有

太初，道把神發表，萬物就造出來了。造出來的目的是什麼？是把自隱的神表明出來。但這第一次在太初所表明的是表明神的外在榮耀。詩篇第一五零篇1節：「你們要讚美耶和華，在神的聖所讚美祂，在祂顯能力的穹蒼讚美祂。」耶穌基督把神的能力發表出來，創造了萬有，萬有是藉著能造的，一切物質都是能造的。希伯來書第十一章3節，「我們因著信，就知道諸世界是藉神（的）話造成的，這樣，所看見的，不是從顯然之物造出來的。」

現象界一切物質，不是從物質造的。那麼，是用什麼造的呢？諸世界都是用神的話造的。路加福音第一章37節，「因為出於神的話，沒有一句不帶能力的。」神的話是能力，神是靈，靈裏滿有能力，能力就是從神的話釋放出來的，能力創造萬物，我們眼睛所見的一切物質，都是神的話造的，因為神的話就是能力，能力造成物質。

今天先講到，神創造諸世界，明天再繼續講神是如何安排的。現在我們明白神把自己表明出來的意義了，祂從祂自己裏面生出一個子，這個子代表祂的一切豐富從裏面出來，出來的目的就是發表。所以，太初有道，道一經發表，神裏頭的能力就出來了，於是能力造成物質。

現在科學家告訴我們 $E=MC^2$ ，這是愛因斯坦所發明的質能互變律，科學已證事實。所有物質都是能組合，神不只用能力造物質，並且神造萬物各按其時，這更妙！神用能力組合成為物質的時候，祂給它們排有時間，物質裏面有中子、有質子，結成核，外面有電子圍繞旋轉。所有物質都是這樣的結構，但又彼此不同，比如，氫原子是一個中子、一個質子結成一個核，外面一個電子轉，氫原子有三個排列，一個質子、兩個中子一個質子、三個中子，作三個排列，所以，

氫有重氫和輕氫之別。又如，氦原子是兩個質子、兩個中子外有兩個電子轉，一個接一個的碳 14、氧 16，它就一個接一個，裏面是質子，中子外面是電子。所以，每一件物質裏面都有空間，像月亮圍繞地球轉，有那麼大的空間。神用能力造物質時候，給它排有一個空間，讓這能力組合成的物質，能夠照神定的時間放射能出來，這叫作放射能。所以，物質裏面有能量，放射的時候有一定時間，比如，碳 14 就是每五七六零年一個半衰期，能量釋放到這個時候，它的力量就減少了、就衰變了，當再度放射出來的時候，就再一次衰變，經過幾個衰變期以後，就變成另一種物質、另外一種結構，科學家們都把這些發掘出來了。

傳道書第三章 11 節，「神造萬物，各按其時成為美好，又將永生（『永生』原文作『永遠』）安置在世人心裏，然而神從始至終的作為，人不能參透。」神把追求永遠的思想放在人心裏，所以神造物質的時候，用能力組合成物質，給物質排定時間，每一種物質有它一定的時間，成為美好。電子在原子核外面轉動的時候，不只有時間，還有空間，因此，物質的排列叫作空間，這就是現在我們這個宇宙的「能力」、「物質」、「時間」和「空間」。

今天我說明了神如何創造，就是子從神裏面出來，先發表了能力，宇宙就這樣造成了。神造萬物，各按其時，在日期滿足以後，一切所有的在基督裏面同歸於一。基督是「創始」，等到日期滿足了，萬有都在祂裏面同歸於一，這時候叫作「成終」，所以，耶穌叫作「阿拉法」、「俄梅戛」，是昔在、今在、以後永在的全能者，祂是首先的、也是末後的，祂是初、也是終，到了萬有歸一時候，就引進另外一個永遠，這永遠不是叫「無始的永遠」，乃叫「無終的永遠」，前面叫「無始的永遠」、後面是「無終的永遠」，正如聖經說，永遠、永遠、永遠、直到永遠。